
Jizerky, Ještěd i kousek
Polska. Krajský úřad
otevírá vyhlídku na
střeše svého sídla

30. 04. 2025 10:13

Jak se pozná, že léto už se blíží ? Podle toho, že krajský úřad otevírá
vyhlídku na střeše svého mrakodrapu. Od 5. května až do konce září je
přístupná v letním režimu a nabídne podívanou na prstenec hor, který
pulzující krajskou metropoli obepíná.

Turisté sem mohou zavítat o pondělcích a středách od 8.00 do 16.30, během úterků a čtvrtků
od 8.00 do 15.30 a o pátcích od 8 do 14 hodin. 

Protože se staví nová náplavka a upravuje se okolí krajského úřadu, vstupuje se dočasně do
budovy přízemním bočním vchodem C.  Z něj stačí vystoupat po schodech nebo vyjet výtahem
do prvního patra, kde již orientační směrovky turisty lačné výhledu nasměrují do hlavní
budovy k centrálním výtahům. Ty pak vyvezou do 17. patra, kde se vyhlídka nachází. 

Během návštěvy kraje si lze nechat kamkoliv otisknout turistická razítka, jež představují sídlo
Krajského úřadu Libereckého kraje. Objevují se na nich motivy samotné budovy, výtahu
paternoster a turistické vyhlídky na střeše. Zájemci je mohou získat na recepci ve vchodu C.

„Budova, v níž sídlí krajský úřad, rozhodně stojí za návštěvu spojenou se získáním turistického
razítka. Je pozoruhodným dílem, a to nejen díky unikátní technologii zdvihaných stropů, která byla
při její výstavbě použita. Díky sbírání razítek se však mohou lidé seznámit i s hrady, zámky,
rozhlednami, muzei, horskými chatami a mnoha dalšími zajímavostmi našeho regionu,“ uvedla
Květa Vinklátová, radní pro resort kultury, památkové péče a cestovního ruchu.

Budova Krajského úřadu Libereckého kraje čítá 21 podlaží a vypíná se do výšky 84 metrů
z dolního libereckého centra. Její stavba započala v druhé polovině 60. let a skončila roku 1976.
Architektem byl Zdeněk Plesník ze zlínského, tehdy gottwaldovského Centroprojektu. Právě na
vyhlídce lze usednout na dřevěné lavičce, která nese jeho jméno. vyrobili ji studenti Střední
školy strojní, stavební a dopravní v Liberci.



Původně v budově sídlil Státní výzkumný ústav textilní, od roku 1998 Okresní úřad v Liberci,
banka i další firmy. Počátkem milénia se zde začal zabydlovat Krajský úřad Libereckého kraje.
V letech 2000 až 2004 prošla budova náročnou rekonstrukcí za téměř 204 milionů korun.
Největší proměnou prošly vnitřní dispozice domu – laboratoře a haly nahradily kanceláře.
Zvenčí se jednalo spíše o citlivou rekonstrukci, jež ctila původního ducha z šedesátých let.

Pozoruhodností budovy je oběžný výtah paternoster, jeden z mála, které v kraji, potažmo celé
republice ještě fungují. Tvoří jej systém 35 dřevěných kabin v ocelovém rámu. Pohon obstarává
elektromotor a kabiny se pohybují se stálou rychlostí 0,3 metru za sekundu. Je jedním
z nejvyšších zařízení svého druhu v Evropě.


